

这“涌”泉相报 是邻里最深的情

邻家七旬老人发病晕倒 平度市中学教师张涌主动送医陪护并垫付1.5万元诊费助其脱险

近日,年过七旬的平度市民万爱先老人夜里突发心梗,命悬一线之际,邻居张涌出手相救。得知老人儿女不在身边,张涌全程协助抢救老人,还垫付了急诊押金1.5万元。得知老人经抢救转危为安时,他才悄然离去。昨天,记者采访了张涌,得知他是平度市朝阳中学的一位教师。

老人发病 好邻居救人又垫钱

10月29日晚9点10分,正和家人一起看电视的张涌突然听到门外传来急切的呼救声,他打开门一看,只见呼救的是邻居家年近七旬的大娘,“你大叔在车库晕倒了!快救救他!”张涌赶到车库时,看见邻家大叔万爱先捂着胸口倒在地上,头发被额头上渗出的冷汗浸湿了,还有许多杂物压在他身上。张涌马上拨打急救电话,并在车库中找来一些厚被子,垫在老人身下。急救车赶到后,他配合急救人员将老人抬上车。见万大叔的老伴紧张得不知所措,而老人的子女又不在身边,他便毫不犹豫地说:“我陪你们去医院!”在急救车上,张涌准确提供了老人发病的关键时间点,在医护人员的指导下协助进行心电图监测,并把速效救心丸喂到老人嘴里,为抢救赢得了宝贵时间。

将老人送到平度市人民医院后,张涌并没有离开,“挂号取药,与医生沟通抢救事宜,这些事都要有人干,我不能走。”就这样,张涌留下来,协助医护人员转运老人、代办急诊挂号、前往药房取药,还主动垫付了15000元急诊押金。“万大叔躺在抢救床上被医生推走的时候,大娘的手一直在抖,看得让人心疼。”张涌回忆道,他当即决定帮邻家大娘处理好所有事后再离开。当老人病情危急,需要亲属签署相关医疗文书时,张涌成为邻家大娘最坚实的依靠,他说:“别



得知邻居大叔晕倒,张涌立即赶往车库救人。监控截图

担心,有我在!”

送医及时 老人获救脱离危险

“患者胸闷胸痛,突发急性下壁心肌梗死。提高这种病救治成功率非常关键的因素是早点到医院、早点做手术,尽快疏通血管,才能最大程度地挽救心肌。”平度市人民医院心内科副主任李晓君在采访中表示。

当晚得知消息后,万爱先的儿子立即从市区赶往平度,当他到达医院时,父亲已经被推进手术室。由于抢救及时得当,万爱先脱离了生命危险,目前身体恢复良好。“说张涌老师是我们家的救命恩人一点不为过,因为当时我母亲已经慌了神,根本没想到打急救电话,到了医院也不知道怎么挂号、怎么找医生,整个过程全靠张涌老师跑前跑后。他还自掏腰

包垫付了15000元医药费,真的让我们非常感动。”万爱先的儿子在接受采访时告诉记者,据母亲说,父亲前几天就感觉手脚肿胀、身体乏力,但一直没放在心上。事发那晚,父亲感觉一阵眩晕,随之心脏绞痛,便昏迷倒地。幸好晕倒几分钟后,父亲清醒了一小会,于是用仅存的力气找出手机给母亲打电话,让她找人求救。

师生点赞 这是一堂“育人课”

张涌是平度市朝阳中学的数学老师。事发当晚,张涌待老人病情稳定、亲属陆续赶到后,才离开医院,回到家时已是半夜。第二天,他像往常一样准时出现在课堂上,没向任何人提起前一天的经历。万爱先老人的身体状况稳定后,他的儿子带着锦旗赶到朝阳中学,当众



热心助人的张涌。



扫码观看相关视频
剪辑 记者 钟尚蕾

向张涌表达感激之情,学校师生这才知晓张涌救人之事。

张涌老师危急时刻显担当的善举,不仅展现了新时代教师的高尚品德和师者精神,更用实际行动为学生上了一堂生动的育人课。“张涌老师是我们学校一位年轻的优秀老师,不仅业务精湛、教学成绩突出,而且为人宽厚善良、乐于助人。今后我们会发动全体年轻老师向他学习。”平度市朝阳中学党支部副书记王绍乐在采访中表示。张涌的善举在学校传开后,学生们也纷纷为他点赞,“我比以前更爱我的老师了,他的形象在我们心中高大了许多。”张涌以实际行动展现了一名教师的职业担当与精神内核,他表示:“作为一名教师,不仅要传道授业解惑,更要为学生传递正确的三观,做一个对社会有价值的人。”

青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾
受访人供图

手机丢了 老人慌了 “萤火”亮了

城阳巴士919路车两位驾驶员“接力”帮独居老人找回丢失手机并护送其回家



驾驶员生福林(右)驾私家车带老人拿回手机。受访者供图

毫不犹豫,立刻放弃休息,主动提出帮忙寻找手机,并启动“美好i相伴”服务项目。他拿出自己的手机按照老人提供的号码拨打过去,幸运的是,电话很快被接

通,接听者是一位捡到老人手机的市民。

在与捡手机市民沟通时,生福林耐心说明情况,仔细确认了对方的位置。为了尽快拿回手机,减少老人的担忧,生



扫码观看
相关视频

早报11月7日讯 近日,一位外地来青独居的七旬老人不慎丢失手机,情急之下登上一辆青岛城运控股城阳巴士919路公交车,向驾驶员求助。在两位驾驶员、“萤火之光”顺风车队成员的接力帮助下,老人最终不仅找回了手机,还被顺风车安全送回家。温暖的一幕传递着青岛这座城市的大爱。

11月1日下午,这位七旬老人独自外出,在城阳区东元庄公交站附近,她发现随身携带的手机不见了。由于老人从外地来青独居,手机中不仅存储着重要的联系人信息,日常出行、生活等各类需求也依赖手机功能,发现手机丢失,她既焦急又无助。此时,恰好一辆919路公交车停靠站台,老人便立刻上前,向驾驶员刁义响寻求帮助。

刁义响看到老人焦急的神情,第一时间耐心安抚老人的情绪,宽慰她:“别着急,咱们慢慢想办法。”在了解老人因手机丢失陷入困境后,刁义响考虑到车辆正在营运,无法快速解决问题,为了能最大限度地帮助老人,他决定先将老人带至天河路停车场,再联合同事一同想办法。

当老人跟随刁义响来到天河路停车场调度室时,919路班组长、“萤火之光”顺风车队成员生福林刚好下班准备离开。得知老人的困境后,生福林没有丝